

三龄童动车上突然晕厥 同车武汉护士急急出手相救

本报讯(记者莫梓尧 通讯员陈菁)飞驰的动车上,一名幼儿突然晕厥不省人事,妈妈急得大哭。危急关头,同车厢的一位女士快速来到孩子身边,出手相救,孩子转危为安。这一幕感动了围观的众乘客。巧的是,其中一名乘客宋先生发现施救的竟是十多年未见的朋友秦贵荣。事后,宋先生打电话给武汉大学中南医院,反映该院胸心血管外科护士秦贵荣的救人善举。

14日晚8时20分左右,从襄阳开往武昌的D5244次列车正在高速行驶。半个小时后,列车将到达终点站武昌站。37岁的秦贵荣正在这列列车上。她13日日夜班送5岁儿子回随州老家过暑假后,又匆忙赶回武汉工作。

突然,车厢里传来一声尖叫,接着是哭声。很快,有人大声喊道:“快叫列车员,快叫列车员!有没有医生?有没有医生?”

“我当时坐在10号车厢靠后的位置。听到前面有人连声叫喊,我本能地起身想去看看是怎么回事。”秦贵荣回忆说,“我快速走到车厢靠前的位置,看到一个小男孩躺在座椅上,年轻的父母在一旁不知所措,小男孩的妈妈急得大哭。”

秦贵荣连忙上前查看孩子情况,只见孩子双眼上

翻,已失去意识,身体很烫。孩子的妈妈哭着说,孩子3岁多,上车前还没有感觉到发烧,刚才突然就晕过去了。秦贵荣初步判断孩子是高热惊厥。她连忙打电话向中南医院儿科护士长李娜请教,并按李娜说的方法对孩子施救:让孩子平卧,头偏向一侧,按压人中、合谷穴,并和旁边的乘客一起找了一本书放在孩子的上下磨牙之间。秦贵荣用列车员送来的体温计给孩子量得体温39.4℃,立即用降温贴敷在孩子额头上。两三分钟后,孩子神志恢复,面色好转,接着就吐了。为防止呕吐物堵塞引起孩子窒息,秦贵荣让孩子继续保持平躺姿势。

在安抚孩子父母不要着急的同时,秦贵荣建议他们拨打120,下车把孩子就近送往医院做进一步检查。14日晚8时54分,列车到达武昌站,乘客们都自发地让出通道,让孩子先下车。

这件在秦贵荣看来的小事却感动着宋先生。宋先生告诉长江日报记者,快下车时,他认出了同乡秦贵荣,有十多年没见面了。“孩子的呕吐物吐到她手上,她根本不嫌弃,一直蹲在孩子旁边救护,还让孩子的父母拿来热水给孩子擦身。她可能觉得救死扶伤是她的天职,但我们围观者真的被感动了”。



秦贵荣在病房里看望患者 通讯员高翔提供(资料照片)

感冒了吃点药扛着 年轻妈妈引发心肌炎 抢救51小时未果

本报讯(记者黄莹 通讯员孟佳 赵林)51个小时全力抢救,特护24小时寸步不离,省内重症专家3次会诊,28名医护人员接力——即使这样,也未能挽回一名原本十分健康的年轻妈妈的生命。而起因,只是一次感冒。

家住汉阳的唐琴(化名)今年29岁,身体一向非常健康。不久前,她淋了一场雨,7月9日开始出现低烧、鼻塞,自己吃了感冒药却未见好转,接着出现胸闷、呕吐。这期间,她一直没有就医,每天还拖着疲惫的身体坚持上班、带小孩。11日清晨6时许,她突然在家昏迷,被家人紧急送到汉阳医院抢救。

接诊的心血管内科主任杨国康介绍,唐琴当时血压根本测不出来,心跳每分钟只有25次,全身湿冷,已经休克。医生立即为她植入了临时心脏起搏器。检查发现,她的心脏室壁几乎静止不动,整个心脏扩大了1/2,心脏功能极度衰弱,肌钙蛋白超标50万倍,确诊为感冒引起的重症病毒性心肌炎,当即宣告病危。

医护人员迅速展开抢救,省

内心血管重症专家团队赶来会诊。护士轮流守护,24小时不离病床。可到了13日上午9时,唐琴还是出现多器官衰竭,不幸去世。

杨国康告诉长江日报记者,唐琴的病就是由感冒引起的病毒性心肌炎,感冒了一段时间后,病毒严重侵犯了心脏。“这种病即使是一向身体健康的人也可能‘中招’”。

杨国康说,心脏就像一个水泵,通过血液循环向全身各个器官供血。一旦心肌细胞受损,“水泵”就会衰竭,无法向各个器官供血,最终导致死亡。

他介绍,常见的感冒病毒中有20多种可导致心肌炎暴发,虽然只占所有感冒病毒的1%,但死亡率却高达80%,胸闷、呼吸困难是高危警报。病毒性心肌炎的早期症状与普通感冒类似,如肌肉酸痛、喉咙疼、发热等,很难引起警惕。“感冒后,若出现胸闷、心悸、乏力,动不动就容易气喘,或者这次感冒的症状与以往不大一样,就一定要引起重视,及时去医院做必要的检查”。

提醒>>> 病毒性心肌炎多发于健康青壮年

汉阳医院心血管内科教授谢彬介绍,感冒引起的病毒性心肌炎较为隐蔽,一般在感冒3至5天后才会突然暴发,病情发展迅速,极其凶险。

临床上发现的病毒性心肌炎多见于平时身体比较好、工作和学习压力较大的青壮年,以20岁至40岁人群最为多见。

这一方面与年轻人免疫反应相对敏感有关。当病毒侵袭心肌细胞时,人体免疫系统会本能地进行“反攻”,但它又不知道哪些是病毒,哪些是好的心肌细胞,只能全部“消灭”,就像扔手榴弹一样,会伤及敌人,也会炸毁自己。

另一方面,很多人仗着自己年轻,忽视身体发出的“警报”,只在实在熬不下去的情况下才去医院,而此时,心肌细胞往往已经损伤得差不多了。

如何预防感冒引起病毒性心肌炎暴发?谢彬建议,感冒期间,要尽量多休息,最好能卧床休息或静养;禁烟酒,忌熬夜;不要进行游泳、跑步等高强度有氧活动;要多喝水,多吃维生素C含量高的水果,如橘子、番茄等,多吃富含氨基酸的食物,如瘦肉、鸡蛋、大豆等,以提高免疫力。平时要保证睡眠充足,劳累容易使心脏负担加重、心脏功能下降,被病毒“乘虚而入”。

(记者黄莹 通讯员孟佳 赵林)

武汉警方12小时内打掉两个特大贩毒团伙 毒贩家中搜出手枪已经上膛

本报讯(记者刘智宇 通讯员孙伟 黄赤橙 夏敏超)连夜蹲守抓获毒贩,民警从其家中搜出18万颗毒品“麻果”,搜出一把仿真手枪和两把自制手枪,其中一把自制手枪已经上膛。长江日报记者16日从江汉区警方获悉,民警在12小时内连续打掉两个特大贩毒团伙,缴获冰毒、“麻果”等毒品36.5公斤、毒资138.8万元。

今年4月,涉毒人员李某被江汉区公安分局刑事拘留。深挖案情时,民警发现李某的毒品均从一个名叫李某山的男子处购买。连日调查显示,李某山在汉口江汉北路一小区与“上线”和“下线”进行毒品交易。为了掩人耳目,李某山在同一栋楼的8层和14层各租了一间房,在房屋门口安装了很隐蔽的摄像头,随时监控门外的风吹草动。

有迹象表明,7月11日,李某山会有大宗毒品交易。从当日早上7时蹲守到下午5时,民警发现,李某山在小区门外与一中年男子接头,两人从车上搬下两个密封的大纸箱,走进李某山所住楼栋。

民警迅速出击将两人擒获,当场缴获冰毒15公斤、毒资14.8万元。经现场突审,任某承认他就是向李

某山供货的“上线”。民警又赶到任某在循礼门附近租住的宾馆,在房间内查获冰毒等毒品4公斤。此时,有3名吸毒人员已收到李某山发来的“到货”信息。民警守株待兔,在小区里将3人抓获。

当日,民警清理毒品、赃款,一直忙到晚上12时。这时,另一组民警打来电话:追查了1个月的另一贩毒团伙头号人物李某光也开始活动了,他驾驶的私家车出现在武汉广场附近,疑似将进行毒品交易。

民警分乘3辆车跟踪,一路跟到汉阳马鹦路一小区门口。12日凌晨5时许,一名形迹可疑的男子走进小区。几分钟后,这名男子拎着一个包与李某光接上头。民警迅速冲入房间,将李某光、其妻周某和购毒男子吴某控制,当场查获毒品“麻果”17.5公斤、毒资124万元,还发现一把仿真手枪和两把自制手枪,共有8发子弹,其中一把自制手枪已经上膛。

李某光交代,这17.5公斤“麻果”是他从云南运到武汉的,共计30包,每包6000颗,总共18万颗。

目前,两案涉案人员李某山、任某、李某光、周某、吴某均被依法刑事拘留,案件正在进一步追查中。



民警从李某光家中搜出的毒品“麻果”、毒资和手枪 警方提供

走出大学“小校园” 走进社会大课堂 江汉大学开展“新青年下乡”暑期集中行动

锻炼自己 收获感动 千余“新青年”为基层群众送服务送文化

最近几日,黄陂区长轩岭狮子山村的留守儿童余紫乐特别开心,因为村里出现了一群大学生哥哥姐姐,不但辅导村里的小朋友学习、写作业,还陪他们做游戏、玩耍娱乐,让孩子们枯燥的暑假生活顿时丰富多彩起来。

这群大学生就是江汉大学外语学院、商学院和高尔夫学院的“新青年”。该校各学院1000多名“新青年”利用各自专业特长,开展理论育农、科技支农、文艺乐农、爱心助农、生态兴农“五大行动”。



7月13日,江汉大学体育学院学生进村入户,在蔡店街长岗村向蜂农李大林爷爷学习采蜜、喂蜂、认蜂王,了解蜂农生活



江汉大学设计学院2015级下乡学生左丛福正在教王家河街留守儿童画画



江汉大学音乐学院“市民下乡”项目组调研员在黄陂区姚家集街道杜山村调研

“走出学校象牙塔,奔赴社会大熔炉”。7月4日,江汉大学“新青年下乡”暑期集中行动队伍浩浩荡荡地出征了,300余名师生带着毛毯、脸盆等生活用品,登上12辆大巴车,奔赴黄陂区8个街道的36个行政村,开展对口服务工作。

下乡期间,大学生们居住在当地的中学宿舍,或街道、社区,有的地方条件比较差,没有网线和空调,有的只是下乡、入户和调研。这批学生要在乡村呆上10至30天,他们结合当地情况,利用专业知识开展专项服务,有的帮助村里托管儿童,有的帮村民务农,有的在当地开展方言调查,黄陂区的大地上到处可以看见他们的身影。

整个7月,江汉大学共有近700名师生参与此次集中下乡行动,分多批赴黄陂开展对口服务工作。8月中下旬,该校将有第二批师生开展集中下乡活动。整个暑假下来,江汉大学将有1100余名师生下乡。今年3月,我市在“新青年下乡”活动启动仪式上提出“先走下

去,再干起来”的要求,江汉大学立足基层实际,迅速行动,组织广大青年以班级、社团为单位对接黄陂区,深入农户体察民情,认真开展“新青年下乡”活动。这是该校思想政治教育工作的重要内容。

自3月接旗出征,到4月农忙下乡,如今进入红火的7月,四个多月来,江汉大学共组织100多批次、近3000人次赴黄陂区开展“新青年下乡”活动,走访贫困户310户。暑假期间,该校“新青年下乡”活动又掀起一个新的高潮。

江汉大学团委书记赵静说:“我们把‘新青年下乡’活动作为我校思想政治教育工作的重要组成部分,作为大学生了解农村、服务农村的重要实践课堂,传播现代文明、弘扬科学精神的重要途径,更是江大青年走进武汉、亲近武汉、感受武汉、爱上武汉的直接媒介。在积极行动的过程中,我们注重接地气、聚人气,真正地走到基层群众当中去,结合不同的街情、村情设计和开展活动,注重‘新青年下乡’活动的实效性。”

为基层群众送服务送文化

响应我市《关于开展“市民下乡、村民进城”活动 加快新农村建设的政策措施(暂行)》政策措施,江汉大学相关专业的大学生利用新青年暑期社会实践契机,深入调查“市民下乡”新政的落地情况。他们通过走村入户问卷调查、深度访谈等形式,对黄陂区姚家集、蔡店、罗汉寺等7个街道16个“市民下乡”试点村进行专题调研,探究村民、村干部、下乡市民之所喜、所忧、所盼。

江汉大学2015级城乡规划班的16名大学生,利用暑期新青年下乡契机,针对黄陂姚家集社区网格化建设信息更新滞后等问题,组建社区网格化服务团,在社区网格员带领下,每天走街串巷入户登记,绘制更新社区2000余户居民网格图,引领社区治理,服务社区群众,助推姚家集社区基层治理现代化建设。

在黄陂王家河街社工站,江汉大学美术学院、设计学院的“新青年”发挥专业特长,开展文艺下乡活动,教授小朋友口才、绘画、折纸、下棋、舞蹈及合唱等才艺,受到家长们的一致好评。

江汉大学化学与环境工程学院的同学对木兰乡姚湾村的水质情况展开调查,并了解该地地域分布情况以及农作物种植情况,为该村的生态发展出谋划策。他们还亲手为该村茶山拔草除杂,由于缺乏工具,大家只好徒手劳作,尽管手掌磨出了泡,但谁也没有怨言。

在黄陂区李家集街道党员服务中心,江汉大学生命科学学院和物理与信息工程学院的同学们在炎炎烈日下种树,师生协作、挥汗如雨,只为给服务中心前的广场留下一道靓丽的风景线。

在黄陂区蔡店街福利院,平时每周都可以看到江汉大学新青年下乡的身影,他们陪老人聊天,帮老人剪指甲、打扫卫生,定期地陪伴让老人们不再孤独。

自4月份江汉大学人文学院的新青年与黄陂区蔡店小学“结对”后,大学生们每周下乡一次,给小学生进行一对一辅导。

该校音乐学院也从4月开始,定期对黄陂区姚家集街进行艺术指导,今年6月,师生和村民一起,在姚家集社区文化广场举行了一场精彩的文艺汇演,深受欢迎。

江汉大学生命科学学院年轻博士戴希刚说:“我们希望下乡实践的学生在实践过程中,走出象牙塔,走向大熔炉,在农村的广阔天地中了解这座城市的情怀,感受这座城市的智慧,认同这座城市的文化和精神,逐步从旁观者变为主人翁,从旁观者变为力行者,让黄陂区和武汉市的风土人情变为心中最难割舍的乡土之情,了解它,心仪它,热爱它,亲近它,并建设它!”

“把大地做课堂,用实践写试卷”

江汉大学负责人表示,该校开展“新青年下乡”暑期集中行动的目的和意义在于,鼓励江大青年走出学校小校园,走进社会大课堂,甘当“小学生”,虚心向基层群众学习,掌握农情、了解民意、增长阅历;鼓励江大青年把大地做课堂,用实践写试卷,摆脱“书卷气”,挽起裤腿,迈开步子,扑下身子到田间地头增知识、长才干。

据介绍,江汉大学按照“集中活动+常态服务”结合的模式,在寒暑假开展服务基层集中行动,平时则利用周末或节假日深入结对村开展常态化服务。

“锻炼自己,收获感动”

“下乡活动锻炼了自己,收获了感动,给我们在校大学生提供了到农村实地与农民亲密接触、交流互动的机会,促进了我们青年学生对农村、农民的了解,一次次活动展现了我们新青年的新气象,彰显了农村的新精神、新风貌,增进了城市青年对武汉农村的感情。”在蔡店街姚家山服务的江大教育学院2015级学生雷富说。

“我在罗汉寺街道办事处扶贫办协助工作的时候,看到当地村民有的因为残疾而陷入贫困,有的因为家人生病而陷入贫困,感到身边还有许多人需要我们的关爱,虽然我们并不能马上帮助他们脱贫,但是可以提供力所能及的帮助,改善他们的生活,这让我体会到下乡的意义。”该校法学院2016级“新青年”吴建华说。

江汉大学音乐教育专业2015级学生黄晴雯说,通过一周的“市民下乡”入户调查,大家发现,大部分村民和市民认为“市民下乡”新政是新农村建设的一大创举,有利于推动城乡协调发展。调研的“市民下乡”试点村姚家集街道杜山村,借力“市民下乡”新政,发展休闲旅游产业,已从昔日经济落后的小山村,变成一个四季如春、花香不断的“木兰花香”,成为市民下乡休闲旅游、居住、创业的首选乡村。